

資料輯剪書館圖學院體育台灣立國 分類要 運 來源 民生報 日期 780224 版面 二版

派隊參加亞運 大陸正式表明態度： 名稱須用「中國台北」不能只用英文

【本報香港特派員葉慈蘭廿三日電】
大陸奧委會新聞部長吾如儀今天在香港
說，台灣欲派隊參加明年北平亞運，名
稱要使用「中國台北」，不能只用英文
的 Chinese Taipei。這是大陸奧委會
首次對台灣運動團體赴大陸參賽的名稱
問題，正式表明態度。

吾如儀是陪同大陸體操名將樓雲來港，
參加今晚香港傑出運動員頒獎晚會時，
作上述聲明。樓雲是頒獎會上的來賓。
在接受訪問時，吾如儀說，台灣當年
加入國際奧會，有三項改變：名稱、旗
號和徽號。他強調大陸歡迎台灣派隊參
加大陸各項國際比賽，但名稱一定要用

「中國台北」，不能只用英文的 Chinese
se Taipei，明年九月的北平亞運是在
中國大陸舉行，要使用中文，不能光用
英文稱呼。

如果海峽兩岸對名稱問題有意見，吾
如儀建議雙方在適當時間及適當地點商
談，他說：「問題總會有辦法解決的。」

問他解決的成份高不高？吾如儀回答
說，要經過一番努力，才有辦法解決。
本報記者在二十三日晚十一時聯繫中
華奧會秘書長李慶華欲知他對此事的反
應，但對方為電話答錄機而未果；我國
籍的國際奧會委員吳經國出國，也無法
得知他的反應。

